Конспект урока по русскому языку во 2 классе

Тема урока: Приставка как часть слова.

Тип урока: Урок «открытия» нового знания.

Цель урока: создать условия для усвоения учащимися представлений о приставке как части слова.

Задачи урока:

· Познакомить с приставкой как значимой частью слова; повторить изученные орфограммы;

· Обогащать  словарный запас, развивать  орфографическую зоркость, речь, внимание, мышление; вырабатывать навыки грамотного и красивого письма;
·  Воспитывать интерес к русскому языку;  способствовать сплочению классного коллектива, помочь учащимся осознать ценность совместной деятельности;

Ход урока:

1.Организационный  момент.

2.Чистописание.
  Для минутки чистописания я вам предлагаю буквосочетание –оло 
3.Словарная работа
Загадка : Нам даёт его корова
                  Чтобы были мы здоровы.

                   Пьём его, с ним варим кашу

                   И готовим простоквашу.(молоко)

- Поставь  ударение,  подчеркни безударные гласные. Можно ли их проверить? Запиши слово три раза.


4. Повторение  изученного. Создание  проблемной ситуации.
«Верно  ли?»  ( у детей карточки)

Верно ли,  что …

1.В  слове  небесный  окончание  -ый

2.В слове  сказал  безударную гласную а в корне слова нельзя проверить.

3.В слове  грус_ный  есть непроизносимая согласная.

4.В  слове  городской  корень гор.

5.Слово  грибок  образовалось при помощи суффикса –ок-

6.В  слове  пришкольный  приставка  при-

Проверяем.  На  какой  вопрос  не  смогли  ответить? 
5.Сообщение  темы  урока
-Открой  учебник.  Прочитай  название  темы  нашего  урока.

-Новая тема  или нет?

6 Целеполагание.
-На  какие  вопросы  мы  должны  ответить? ( вместе  выписываем вопросы  ны доске) 1. Что это?  2.Где  находится?  3. Для  чего  служит?

-Прочитав тему  урока можем ли мы  ответить хотя  бы на один вопрос?
5.  Совместное открытие нового. 
Учебник  с. 143  «Давай подумаем» 

Упр.1 ( в парах)

 - Что можете сказать о словах? (однокоренные) Докажите. ( корень  - беж - )

- Выделите корень. Какое значение у слов? (движение, перемещение)
- А все ли эти слова обозначают одно и тоже?  (нет)

- Что же обозначают эти слова?

- Какие же части изменили смысл слов? (приставки)

- Назовите их.

- Где  расположены приставки? (перед корнем)
-Для чего они нужны? (для образования новых слов)

-Пронаблюдав за словами, мы с вами можем ответить на вопрос «Что такое приставка?» (на доску выставляются опорные схемы) 

Работа по учебнику.

- Откройте тайну золотого ключика на стр. 144 (знакомство с определением)

Физминутка (слайд 15) 
С при- приставкою присесть

С по- приставкою- подняться и немного покачаться

С под – подпрыгнуть, подмигнуть

С вы –вытягиваем руки

С о –опустим их опять

Вот и всё. Настало время

С за –зарядку завершать.

8. Первичное закрепление.
Работа с учебником с. 144  упр.2 
-Что  сказано  в задании? – Как  найти  в  слове приставку? (читаем подсказку) (распределить по 1 столбику)

 9. Итог урока.

- Итак, пришло время подвести итоги. Весь наш урок был посвящён ответу на вопрос…? (что такое приставка) - Выяснить, как вы это поняли, мне поможет  тест 

10.Рефлексия. 
-Если вы с легкостью научились находить приставку и справились с учебной задачей на уроке, нарисуйте зеленый круг на полях, если вы встретили трудности при определении приставки и решении учебной задачи- нарисуйте желтый круг, если вам не понятна эта тема и вы не научились решать эту учебную задачу- нарисуйте синий круг.

11.Дом. задание: с. 145 упр.4, упр.5  (на выбор)
	Верно ли , что …

1.В  слове  небесный  окончание - ый
	

	2.В  слове  сказал  безударную гласную   а  в корне  слова  нельзя  проверить.
	

	3.В  слове   грус_ный  есть  непроизносимая  согласная.
	

	4.В  слове  городской  корень  гор.
	

	5.Слово  грибок  образовалось с помощью суффикса  –ок-
	

	6.В  слове  пришкольный  приставка при-
	


Прочитайте задание, допишите недостающую по смыслу часть слова, пользуясь подсказкой.

Задание для 1 группы

	…бежал за угол
…бежал из дома                   

…бежал первым 
          …бежал через дорогу           

                                                     …бежал от края

Подсказка:

За -     вы -    при -    пере -      от -       про -




Задание для 2 группы

	…читал маме

…читал вслух

…читал снова

…читал в журнале

…читал до конца

Подсказка:

За -     про -     пере -   вы -  до -


Задание для 2 группы

	...писал письмо

… писал рассказ

…писал в тетрадь

…писал красиво

…писал из словаря

Подсказка:

На -   до -      за -    пере -    вы -  


Фронтальная проверка  (слайд 17)

- Какие выводы можно сделать? Что узнали о приставке? 

( пишется перед корнем, образует новые слова)

9. Самостоятельное применение знаний.

Учебник стр.130 упражнение 4

( проверка)

Физминутка для глаз.

10. Дифференцированная работа.

-Ребята, посмотрите, птички прилетели  к вам на парты и принесли каждому карточки разного цвета. Прочитайте, какие задания они вам предлагают выполнить. 

	Зелёная  карточка

«Вставь приставку»: 
…лить
…лить
…лить
…лить

Подсказка
ПРИСТАВКИ
На-, пере-, по-, вы-
	Синяя карточка
«Выдели приставку»:
налить
перелить
полить
вылить
Подсказка
ПРИСТАВКИ
На-, пере-, по-, вы-
	Красная карточка

«Вставь подходящую по смыслу приставку»:
…лить  чай в чашку
…лить цветы
…лить воду из ведра
…лить сок из банки в кувшин
Подсказка
ПРИСТАВКИ
На-, пере-, по-, вы-


